

## Posudek vedoucí bakalářské práce

**Autorka práce:** Štěpánka Tlustá

**Název práce:** Reflektovaná zkušenost mladých dospělých s vyrůstáním v křesťanské komunitě

Předkládaná bakalářská práce se zabývá zajímavým fenoménem, a totiž vyrůstáním v rodině, která je intenzivně zapojena v křesťanské komunitě. V první řadě je potřeba vyzdvihnout studentčinu schopnost zajistit si dostatek informantů a získat jejich důvěru v poměrně intimním tématu. Toto chápu jako jednu z hlavních předností předkládané práce. Zároveň se studentce podařilo tyto zkušenosti vhodně vztáhnout k teoretickému základu.

Teoretický základ je popsán zevrubně. Méně známá teorie tzv. Božích vnoučat studentce pomohla uchopit mnohovrstevnatý materiál a systematicky jej analyzovat. Samozřejmě analýza by mi mohla být ještě o něco hlubší. Nicméně pro účely bakalářské práce je tento výsledek naprosto postačující. Například studentčin popis jisté pocitové ambivalence, kterou její informanti zažívali, je velmi zajímavým závěrem. V tomto směru oceňuji také velmi dobře zpracovanou diskusní část, kde se opět projevila studentčina pečlivost a smysl pro celek.

Dále je třeba podotknout, že studentka při práci projevila velkou samostatnost, ať už při vyhledávání zdrojů či při samotné analýze dat. Ve vztahu k literatuře chválím i využití těžko dostupných zdrojů v cizích jazycích a kritickou práci s hůře definovatelnými tématy, jakými jsou náboženství a spiritualita.

Formálních problémů je v práci minimum, jen občas se objeví chyba v interpunkci nebo gramatická chyba. Práce je celkově zpracovaná s pečlivostí a přehledně, což lze jediné pochválit, především proto, že obecně bývá kvalita odevzdaných bakalářských prací výrazně nižší po formální i obsahové stránce. Doporučila bych tedy výsledky práce publikovat v populárně-naučném religionistickém časopisu Dingir.

Před obhajobou bych studentce doporučila se zamyslet nad následujícími otázkami:

- 1. V jakých směrech podle vás zkušenost vyrůstání v komunitě mohla ovlivnit vztah s vlastními rodiči; tedy jako těmi, kteří informantům primárně zprostředkovali (nejen) obraz Boha a víry?*
- 2. Nacházíte i nějaké pozitivní prvky vyrůstání v křesťanské komunitě?*

**Závěr:** Bakalářská práce dosahuje vysoké úrovně a doporučuji ji k obhajobě.

Andrea Beláňová

Praha, 19. dubna 2024